Exercices 38 et 39

38. Cocher la réponse exacte. VRAI | ,:FAUX
1. Les NOs attribués aux comptes Passif vont de 2000 a 2999. m ]

. Le san d’un compte Dette fournisseur est toujours au débit

du compte.

. Dans un compte a 3 colonnes, la 3¢ colonne indique en

permanence le solde du compte (avec indication de la
nature du solde).

. Lintérét d’un c/c bancaire en notre faveur se trouve toujours

au débit du compte (dans notre comptabilité).

39. Méme exercice que le N° 38: VRAI FAUX
1. Quelle que soit la nature du solde du c/c bancaire, les frais
sont toujours portés au crédit du compte. w ]
1
2. Pour faciliter les réglements réguliers de certains paie-
ments (loyer, assurance, etc.), il est judicieux de remettre a
la banque un ordre permanent. m ]

3. Un placement bancaire représente toujours un prét a court
terme.

4. La Dette hypothécaire, contrairement au c/c bancaire,
représente un prét a court terme.

5. A la cléture d'un c/c, il est parfois nécessaire de porter en
compte des intéréts débiteur et créancier.

6. Un placement bancaire a long terme correspond & une
immobilisation financiére.

7. Il n'y a que peu de différence entre les intéréts que la banque
porte en compte en sa faveur et ceux en notre faveur.
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Exercice 40 Compte a débiter Montant a débiter
No. DATE |Débiter Créditer Débiter Créditer
1 1510 Mobilier 1000 Caisse 2'500 2'500
2 1510 Mobilier 2010 Autres dettes 3'500 3'500
3 1010 Poste 1100 Créances clients 5'600 5'600
4 1010 Poste 1100 Créances clients 5'430 5'430
5 1530 Véhicules 1020 Banque 7'500 7'500
6 2010 Autres dettes 1010 Poste 3'500 3'500
7 1010 Poste 1000 Caisse 2'650 2'650
8 1020 Banque 1600 Immeuble 125'000 125'000
9 1000 Caisse 1100 Créances clients 2'500 2'500
10 2000 Dettes Fournisseurs 1020 Banque 7'200 7'200

Exercice 41 Compte a débiter Montant a débiter
No. DATE |Débiter Créditer Débiter Créditer
1 1000 Caisse 1100 Créances clients 1'450 1'450
2 1500 Machines 2100 Banque 5'000 5'000
3 1010 Poste 1000 Caisse 1'500 1'500
4 1510 Mobilier 2010 Autres dettes 2'300 2'300
5 1530 Véhicules 1010 Poste 12'500 12'500
6 1500 Machines 2010 Autres dettes 15'000 15'000
7 1510 Mobilier 1000 Caisse 6'500 6'500
8 2100 Banque 1100 Créances clients 7'500 7'500
9 2100 Banque 1010 Poste 5'400 5'400
10 2440 Dette hypothécaire 1010 Poste 5'000 5'000




42. Par un trait, relier I'écriture comptable au libellé qui convient.

Voir plans comptables des exercices 40 et 41,

1. 1500 a 1000 0 a) Achat de mobilier & crédit

b) Achat d’'une machine au
comptant

¢} Achat d’un véhicule a crédit

g
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d) Un client régle sa dette
en espéces

5. 1530 a 2010 o e) Prélevement d'argent a la
Debsedsn . A, Deffes poste

f) Prélevement d’argent a la
banque

7. 1010 a 100 Q g) Le propriétaire remet un
?Oa'ﬁ_ 3 O' %‘%t chéque bancaire’

8. 1020 a 1600 h) Lacheteur de I'immeuble
"BW 3 JM&%RQ@ vire son d{ & notre banque

9. 1000 a 1020 o i) Reglement d’un client

(virement s/notre c/c bancaire)

10. 1000 a 1010 o j) Reglement d’un client

wm ,,,,,,,,,,, a fmf’e (virement s/notre CP)

............

TQG 1

35 Solutionnaire




43. Meme exercice que le N° 42.

1. 1000 a 1020 ¢} a} Achat d’'un immeuble régié
par cheque bancaire

b) Reglement d’un fournisseur
par virement bancaire

c) Prélévement d'argent
au compte-courant bancaire

d) Un client régle sa dette par
un virement bancaire

e} Un client nous remet du
mobilier en paiement

f) Versement d’espéces au CP

g) Achat d’'une machine & crédit

h) Achat d’'une machine; mon-
tant réglé par la banque’

i) Remise d'un chéque
bancaire en rembourse-
ment partiel de la
dette hypothécaire

¥
3
g

10. 1510 a 1100 é- ¢} i) Achat d’un véhicule a crédit

ITQG 1 | 36 Solutionnaire




Exercice 44 Compte a débiter Montant a débiter
No. DATE Débiter Créditer Débiter Créditer
1 1000 Caisse 2800 Capital 15'000.00 | 15'000.00
2 1200 Stock de marchandises 1020 Banque c/c 6'500.00 6'500.00
3 2100 CS 1100 Créances clients 7'500.00 7'500.00
4 1020 Banque c/c 2500 Prét LT de R. Péter 35'000.00 | 35'000.00
5 1010 Poste 1100 Créances clients 4'500.00 4'500.00
6 2440 Dette hypothécaire 1010 Poste 10'000.00 | 10'000.00
7 1000 Caisse 1010 Poste 3'500.00 3'500.00
8 1200 Stock de marchandises 2010 Autres dettes 5'500.00 5'500.00
9 1530 Véhicules 35'000.00
1000 Caisse 17'000.00
2010 Autres dettes 18'000.00
ou
9 1530 Véhicules 1000 Caisse 17'000.00 | 17'000.00
1530 Véhicules 2010 Autres dettes 18'000.00 | 18'000.00
10 1000 Caisse 1020 Banque c/c 6'400.00 6'400.00
Exercice 45 Compte a débiter Montant a débiter
No. DATE Débiter Créditer Débiter Créditer
1 1521 Ordinateurs 2100 CS 25'000.00 | 25'000.00
2 2010 Autres dettes 1020 Banque c/c 6'500.00 6'500.00
3 1510 Mobilier 2010 Autres dettes 14'500.00 | 14'500.00
4 1000 Caisse 1010 Poste 550.00 550.00
5 1020 Banque c/c 1100 Créances clients 2'400.00 2'400.00
6 1200 Stock de marchandises 17'600.00
1010 Poste 8'800.00
2010 Autres dettes 8'800.00
7 1500 Machines 55'600.00
2800 Capital 40'000.00
1010 Poste 15'600.00
8 2100 CS 1010 Poste 12'000.00 | 12'000.00
9 1000 Caisse 1100 Créances clients 3'500.00 3'500.00
10 1530 Véhicules 35'000.00
1530 Véhicules 12'000.00
1020 Banque c/c 10'000.00
2010 Autres dettes 13'000.00




Exercice 46

46. Cocher la réponse exacte.

VRAI

-

. Le total des enregistrements passés au débit des comptes
est toujours égal au total des enregistrements passés
au crédit des comptes.

4. Débiter un compte signifie écrire un montant du cé6té droit

du compte.

. Le Journal s’appelle de cette maniére parce qu’il enregistre
chronologiquement les différentes opérations passées

dans la comptabilité. %
6. Certains logiciels comptables enregistrent directement
les écritures du Journal dans le Grand Livre. % -
Exercice 47
47 Méme exercice que le N° 46. VRAI FAUX
1. La plupart des logiciels comptables effectuent la saisie
des écritures au moyen des N° de comptes. 8 [l
2. Le N° du compte Autres dettes est 2100. O
3. Lensemble des comptes de la comptabilité s'appelle
le Grand Livre. % 0
4. Certains logiciels comptabilisent ultérieurement dans
les comptes les écritures passées au Journal. % ]

5. Créditer un compte signifie écrire une somme
du coté gauche du compte.

6. Le compte 2800 Capital indique le montant de I'apport
du propriétaire dans I'entreprise.
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Solutions exercices A + B

e A Compte a débiter Montant a débiter
No. DATE Débiter Créditer Débiter Créditer
1 Banque Capital 50'000 50'000
2 Equipement Créanciers 20'000 20'000
3 Caisse Banque 1'000 1'000
4 Equipement Caisse 700 700
5 Créanciers Banque 20'000 20'000
6 Bilan de cl6ture 50'000
Caisse 300
Banque 29'000
Equipement 20'700
Capital Bilan de cl6ture 50'000 50'000
Caisse Banque Equipement
3 1'000 50'000 20'000
700 | 4 1'000| 3 700
20'000| 5
1'000 700 50'000 21'000 20'700 -
300 6 29'000| 6 20'700| 6
1'000 1'000 50'000 50'000 20'700 20'700
Créanciers Capital
5 20'000 20'000 | 2 50'000
20'000 20'000 - 50'000
6 - 50'000
20'000 20'000 50'000 50'000




6 = solde pour balance

Compte a débiter

Montant a débiter

No. DATE Débiter Créditer Débiter Créditer
1 Caisse 8'000
Banque 25'000
Titres 12'000
Débiteurs 8'000
Marchandises 80'000
Mobilier 30'000
Immeuble 400'000
Bilan d'ouverture 563'000
Bilan d'ouverture 563'000
Créanciers 63'000
Emprunt bancaire 300000
Capital 200'000
2 Titres Banque 5'000 5'000
3 Mobilier Créanciers 8'000 8'000
4 Banque Débiteurs 6'000 6'000
5 Banque Immeuble 400'000 400'000
6 Emprunt bancaire Banque 300000 300000
7 Créanciers Banque 50'000 50'000
8 Rien Rien -




EXERCICE B, partie Il

Caisse Banque Titres
S.i 8'000 S.i 25'000 S.i. 12'000
4 6'000 5'000| 2 2 5'000
5 400'000 300'000| 6
8 17'000 50'000( 7
8'000 - 448'000 355'000 17'000 -
Débiteurs Marchandises Mobilier
S.i 8'000 S.i 80'000 S.i 30'000
6'000| 4 3 8'000
8'000 6'000 80'000 - 38'000 -
Immeuble
S.i 400'000
400'000| 5
400'000 400'000
Créanciers Emprunt bancaire Capital
63'000 |[s.i 300'000 |s.i 200'000 |s.i
7 50'000 8'000| 3 6 300'000
50'000 71'000 300'000 300'000 - 200'000
S e B Compte a débiter Montant & débiter
No. DATE Débiter Créditer Débiter Créditer
9 Banque Titres 17'000 17'000
10 Banque Débiteurs 2'000 2'000
11 Créanciers Banque 21'000 21'000
12 Banque Mobilier 38'000 38'000
13 Banque Marchandises 80'000 80'000
14 Banque Caisse 8'000 8'000
15 Capital Banque 200'000 200'000




EXERCICE B, partie V

Caisse Banque Titres
S.i 8'000 S.i 25'000 S.i. 12'000
8'000 | 14 4 6'000 5'000( 2 2 5'000
5 400'000 300'000| 6 17'000 | ¢
9 17'000 50'000( 7
10 2'000 21'000| 11
12 38'000 200'000 | 15
13 80'000
14 8'000
8'000 8'000 576'000 576'000 17'000 17'000
Débiteurs Marchandises Mobilier
S.i 8'000 S.i 80'000 S.i 30'000
6'000| 4 80'000 | 13 3 8'000 38'000 | 12
2'000| 10
8'000 8'000 80'000 80'000 38'000 38'000
Immeuble
S.i 400'000
400'000 | 5
400'000 400'000
Créanciers Emprunt bancaire Capital
63'000 |[s.i 300'000 |[s.i 200'000 |s.i
7 50'000 8'000| 3 6 300'000 15 200'000
11 21'000
71'000 71'000 300'000 300'000 200'000 200'000




